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«Σαρωτικές» αλλαγές χρειάζεται το μεταναστευτικό 
σύστημα, σύμφωνα με έκθεση

Robodebt: 
Εριστική η 
ολοήμερη κατάθεση 
του Scott 
Morrison στη 
βασιλική επιτροπή

Κλειδί θεωρούνται οι αλλαγές στις θεω-
ρήσεις που χορηγούνται από τους εργο-
δότες. Ο Grattan συνιστά να επιτρέπε-
ται στους εργοδότες να δίνουν μόνιμη 
χορηγία σε μετανάστες με περισσότερα 
από 85.000 $ ανά έτος, ενώ όλοι οι με-
τανάστες που κερδίζουν περισσότερα από 
70.000 $ θα είναι επιλέξιμοι για προσω-
ρινή χορηγία.
Επίσης, η έκθεση ζητά μεγαλύτερη έμ-
φαση στις δεξιότητες των συζύγων και 
μελών της οικογένειας, που αποτελούν 
«περίπου το ήμισυ» των μόνιμων θεωρή-
σεων ειδικευμένου εργατικού δυναμικού 
που χορηγούνται ετησίως.

Οι πλούσιες σε άνθρακα πολιτείες, η 
ΝΝΟ και το Κουίνσλαντ, συμφώνησαν 
στο μέτρο στη συνεδρίαση του εθνικού 
Υπουργικού Συμβουλίου την περασμένη 
εβδομάδα.
Τα ανώτατα όρια θα δημιουργήσουν 
«τρύπα» στους πολιτειακούς προϋπολογι-
σμούς της ΝΝΟ και του Κουίνσλαντ, αλλά 
και οι δύο πολιτείες εμφανίζονται προ-
ετοιμασμένες, με την προϋπόθεση ότι η 
βιομηχανία άνθρακα θα αποζημιώνεται 
όταν το λειτουργικό κόστος υπερβαίνει 
την επιβαλλόμενη ανώτατη τιμή.

Τ
ο μεταναστευτικό σύστημα της 
Αυστραλίας χρειάζεται σαρωτικές 
αλλαγές, σύμφωνα με τη νέα έκ-
θεση του Ινστιτούτου Grattan.

Η έκθεση, που θα υποβληθεί σε κοινο-
βουλευτική έρευνα, προειδοποιεί ότι οι 
επαχθείς απαιτήσεις έκδοσης βίζας καθι-
στούν την Αυστραλία λιγότερο ελκυστική 
για τα νεαρά «ταλέντα», ενώ η υπερβολική 
εξάρτηση από εργάτες χαμηλής ειδίκευ-
σης υπονομεύει τους μισθούς και οδηγεί 
σε εκμετάλλευση.
Η αναγκαία στόχευση στους «καλύτερους 
του κόσμου» περιλαμβάνει την κατάρ-
γηση προγραμμάτων που ευνοούν τους 
ηλικιωμένους μετανάστες, καθώς και 
τον εξορθολογισμό ενός συστήματος που 
εμποδίζει τους μετανάστες με υψηλά εισο-
δήματα να παραμείνουν μακροπρόθεσμα 
στη χώρα.
Ο Brendan Coates, διευθυντής προγράμ-
ματος οικονομικής πολιτικής του Grattan, 
είπε ότι οι «ξεπερασμένοι» κανόνες της 
Αυστραλίας δεν συμβαδίζουν με την ταχέ-
ως μεταβαλλόμενη παγκόσμια οικονομία.
«Πολλά από τα αναδυόμενα επαγγέλματα 
… τομείς όπως η ασφάλεια στον κυβερ-
νοχώρο, συχνά δεν ταξινομούνται καν ως 
επαγγέλματα από το [Αυστραλιανό Γρα-
φείο Στατιστικής], επειδή οι θέσεις εργα-
σίας είναι πολύ νέες» είπε στο SBS News.

Τ
ο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο 
επρόκειτο εχτές να συγκληθεί εκ 
νέου για να εξετάσει ένα έκτακτο 
νομοσχέδιο επιβολής προσωρι-

νών ανώτατων ορίων στις τιμές του άν-
θρακα και του φυσικού αερίου, έτσι ώστε 
το 2023 να ελεγχθούν οι λογαριασμοί 
ενέργειας, καθώς και χρηματοδοτήσεων 
δισεκατομμυρίων ώστε να ελαφρυνθεί το 
βάρος που προκαλούν στα νοικοκυριά οι 
λογαριασμοί ενέργειας. Το νομοσχέδιο, 
που έχει τη ρητή υποστήριξη των Πρα-
σίνων, προσπαθεί να περιορίσει μια τε-
ράστια αύξηση στους λογαριασμούς ρεύ-
ματος που αναμένεται τα επόμενα δύο 
χρόνια.
Η μοντελοποίηση του Υπουργείου Οικο-
νομικών δείχνει ότι η επιβολή ανώτα-
των ορίων στις τιμές θα ελαφρύνει κατά 
230 $, κατά μέσο όρο, το βάρος των 
λογαριασμών ενέργειας για το μέσο νοι-
κοκυριό, αν και οι λογαριασμοί αναμέ-
νεται ούτως ή άλλως να αυξηθούν κατά 
εκατοντάδες δολάρια.
Τα ανώτατα όρια θα συνοδεύονται από 
ελαφρύνσεις 3 δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων για τους λογαριασμούς ενέργειας, 
τα οποία θα καταβληθούν από κοινού 
από την Κοινοπολιτεία, τις πολιτείες και 
τα εδάφη σε άτομα που λαμβάνουν εισο-
δηματική στήριξη.
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Ο 
πρώην πρωθυπουργός Scott  
Morrison αρνήθηκε την ευθύνη 
για το καταστροφικό πρόγραμ-
μα υπολογισμού προνοιακού 

χρέους Robodebt, το οποίο ως υπουργός 
Κοινωνικών Υπηρεσιών είχε βοηθήσει 
να εισαχθεί.
Προχτές, ενώπιον της αρμόδιας βασιλι-
κής επιτροπής όπου κατέθετε όλη μέρα, 
είπε ότι δεν γνώριζε τις συζητήσεις που 
γίνονταν σχετικά με τη νομιμότητά της. 
Κατά την ολοήμερη ακρόαση, έπρεπε 
πολλές φορές να του υπενθυμίσουν να 
παραμείνει στο θέμα και να μη διακόπτει 
τις ερωτήσεις που του υποβάλλονταν.
Ο κ. Morrison κατηγόρησε το προσωπικό 
του υπουργείου για την παράλειψη νομι-
κών ανησυχιών στην πρόταση που πα-
ρουσίασε στο υπουργικό συμβούλιο, παρά 
το γεγονός ότι ο ίδιος έχει υπογράψει ένα 
προηγούμενο ενημερωτικό έγγραφο, στο 
οποίο διατυπώνονταν ανησυχίες.
Το Robodebt κρίθηκε παράνομο από το 
Ομοσπονδιακό Δικαστήριο το 2019. Ως 
τότε είχε ανακτήσει λανθασμένα περισσό-
τερα από 750 εκατομμύρια δολάρια από 
381.000 ανθρώπους και είχε οδηγήσει 
πολλούς στην αυτοκτονία, ενώ διώκονταν 
από σφάλμα για χρέη.
Καθώς η ακρόαση προχωρούσε με τον κ. 
Morrison να δίνει απαντήσεις εκτός θέμα-
τος, η επίτροπος, Catherine Holmes SC, 
τον ρώτησε απαυδισμένη: «Μα ακούτε κα-
θόλου;».
Ο πρώην ηγέτης των Εργατικών, Bill 
Shorten, περιέγραψε τη συμπεριφορά 
του κ. Morrison ως «εριστική». «Είχε την 
ευκαιρία να παραστεί στη βασιλική επι-
τροπή, να απολογηθεί, να αποδεχτεί την 
προσωπική ευθύνη», είπε στους δημοσιο-
γράφους. «Αντίθετα, είχαμε μια αμυντική 
διάλεξη για το γιατί όλοι οι άλλοι έχουν 
άδικο κι αυτός δίκιο».


